
 

 

 

 حاصل حد زیر را بیابید:

 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

⌊− 𝐜𝐨𝐬
⌊𝝅𝒙⌋

𝒙
⌋ 

 پاسخ:

 باشد:جزء صحیح یک عبارت برابر خود عبارت منهای جزء اعشاری آن می

⌊𝑢⌋ = 𝑢 − 𝑃𝑢  , 0 ≤ 𝑃𝑢 < 1 

lim
𝑥→+∞

⌊− cos
⌊𝜋𝑥⌋

𝑥
⌋ = lim

𝑥→+∞
⌊− cos

𝜋𝑥 − 𝑃𝜋𝑥

𝑥
⌋ =  lim

𝑥→+∞
⌊− cos(𝜋 −

𝑃𝜋𝑥

𝑥
)⌋ 

صرف نظر نمود، و کسینوس به پی میل  Pتوان از کند مینهایت میل میسمت بیبه  xچون 

گردد. اما چون به عدد صحیح میل کرده است، می 1کرده و عبارت داخل جزء صحیح برابر 

 !حدی است یا مطلق 1بایست بررسی نمود که آیا می

 

 پاسخ
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 دو حالت زیر را در نظر بگیرید:

1- P=0  

𝑥صحیح باشد به طور مثال  𝜋𝑥اگر  =
𝑘

π
 باشد، داریم: 

lim
𝑥→+∞

⌊− cos(𝜋 −
𝑃𝜋𝑥

𝑥
)⌋ = lim

𝑥→+∞
⌊− cos(𝜋 −

0

𝑥
)⌋ = ⌊− cos 𝜋⌋ = 1 

2-  0<P<1 

  به طور مطلق صفر نیست، داریم: Pچون مقدار 

lim
𝑥→+∞

⌊− cos (𝜋 −
𝑃𝜋𝑥

𝑥
)⌋ = lim

𝑥→+∞
⌊− cos(𝜋 − 0+)⌋ = ⌊− cos 𝜋−⌋ = 

= ⌊− ((−1)+)⌋ = ⌊1−⌋ = 0 

 

𝒍𝒊𝒎بنابراین عبارت 
𝒙→+∞

⌊− 𝒄𝒐𝒔
⌊𝝅𝒙⌋

𝒙
 باشد.فاقد حد می ⌊

 

 




